

## Люди науки Тюменской области

### Сочинение Козлюк Татьяны, ученицы 7 класса филиала МАОУ “Аромашевская СОШ им. В.Д. Кармацкого” Кротовская СОШ

В Тюменской области родились и жили многие деятели культуры, искусства, известные учёные и политики, которые внесли серьёзный вклад в развитие науки. Среди них есть:

- Дмитрий Менделеев. Он открыл периодическую систему химических элементов. Стал доцентом кафедры химии.
- Семён Ремезов. Прославился уникальными по своим масштабам и характеру исследованиям, зафиксированным в географических атласах «Хронографическая чертежная книга» (1697-1711), «Чертежная книга Сибири» (1699-1701), «Служебная книга» (1702). Сибиряк был не только картографом, но и архитектором, строителем, историком, художником, писателем.
- Иван Нестеров. Выдающийся геолог — один из первооткрывателей крупнейшего в мире Уренгойского газового месторождения. Участвовал в открытии почти всех нефтяных и газовых месторождений Западной Сибири. Создал геологическую школу по разработке инженерных технологий, базирующихся на изучении геологических процессов, разработал теоретические основы прогнозирования нефтегазоносности крупных регионов и локальных площадей.
- Владимир Мельников. Прославился своими исследованиями в области мерзлотоведения, геофизики криолитозоны и геоэкологии. Академик РАН — автор и соавтор более 250 научных работ, в том числе 11 монографий и 21 изобретения. Основоположник криософии — междисциплинарной системы представлений о холодном мире.
- Фарман Салманов. Советский и российский геолог, первооткрыватель нефти в Сибири, доктор геолого-минералогических наук, член-корреспондент РАН (1991), Герой Социалистического Труда (1966), Заслуженный геолог Российской Федерации. Он стал первооткрывателем и участником открытий на тюменском севере более 130 месторождений «чёрного золота» и «голубого топлива»

Тюменская Земля богата великими именами, талантливыми людьми. Они – наша гордость. Благодаря их старанию, трудолюбию, наш регион смело можно назвать благополучным и процветающим.